

近日有消息称,为缓解“堵城”压力,北京将在年内出台私家车拼车合理摊钱的相关细则。目前一些政策细节、指导方向已浮出水面,涉及对公益性合乘的鼓励支持、对合乘费用的分担等方面。

消息一出,引发了热议。私家车拼车上班,这事儿在郑州有门儿没?拼车上班能节省多少交通费?昨日,记者进行了走访和调查。

郑州晚报记者 李雪/文 张翼飞/图



郑州交通早高峰,车流如同长龙,行动缓慢。

北京将在年内出台私家车拼车细则

私家车拼车合理摊钱,行吗?

记者做了个调查,郑州交通高峰期私家车空载率占七成
专家建议:由第三方搭建拼车平台

【调查】 高峰期私家车空载率占七成

日益拥堵的出行高峰和打车难现状,困扰着上班族。与此同时,“一人一车”的运行模式占据了大量的道路空间。

记者昨天上午7时30分至8时、8时至8时30分的早高峰时段,分别在文化路北环、花园路农业路对由北向南方向的小客车车流进行了随机统计,车内只有驾驶员一人的占到七成左右,仅有驾驶和副驾两人的有二成左右,车辆空载率达70%。

【算账】 每月交通费用至少省一半

一位参与郑州顺风车活动多年的李师傅告诉记者,顺风车活动开展以来,每天可减少10%~25%的车辆上路。

根据市交巡警支队的统计数据,郑州市目前的机动车为220万辆,每天在市区的大约为120万辆,其中私家车占到80%到85%,也就是100万辆左右。

按照10辆私家车中有一辆车愿意拼车,那么每天郑州将减少约10万辆车上路。

“油价飞涨,作为私家车主,每天上下班来回30公里的路程的确压力很大,如果我们上

在花园路农业路口附近公交车站,记者随机采访了正在候车的乘客。被采访乘客中有半数以上对拼车出行表示接受,认为可以节约体力和时间。

而有车族中,也有七成表示愿意搭乘他人车辆,以补贴养车成本,但前提是没有被指认为非法营运的麻烦。也有私家车主表示愿意和亲戚、朋友、同事拼车,这样比较安全。

下班路线一致,也许可以拼车,与你方便,也为我减轻了少许出行压力。”在58同城网上,发布拼车消息的一位网友直言不讳道。

住在文化路的陈先生就尝到了拼车的甜头,他和单位同事相约按照一三五和二四的时间,分别搭乘对方的车上下班。

“单位和家离得远,光油钱一个月得1500元左右,这个礼拜如果我一三五他二四,下个礼拜就交替着来。如果天气好,或者有事不能一起回家,就把对方搁在公交站。”陈先生说,这样每个月的交通费用至少省了一半。

【声音】

由第三方搭建拼车平台

不少市民对拼车这种方式也表示了忧虑。的哥朱师傅说,如果允许私家车收费拼车,会给黑车营运留出空当,容易让他们有机可乘。

郑州市客运管理处相关负责人介绍,由于目前还没有专门针对私家车收费拼车的法规,所以私家车一旦查到拼车收费,会按照黑车处以3万元以下罚款。

郑州某律师事务所表示,曾经接到过关于拼车的投诉。由于乘坐者之间互不相识,发生了盗窃、遗失等情况,乘坐者很难挽回损失。

而从交通法规的角度讲,私家车属于非营运车辆。正规的营运车辆有合法手续,有定期的车辆二级维护、车辆乘客保险等,发生事故时,理赔比较容易。私家车没有旅客意外伤害险,一旦出事乘坐者得不到相应赔偿。

为此,有交通专家建议,应由政府授权的第三方服务机构搭建具有操作性和应用性的平台,如拼车会员网、合乘会员俱乐部等,约定拼车出行驾驶人的资质条件、车辆安全技术状况、有偿拼车指导价格、登记拼车车牌号码、拼车时间、始末路线及司机和乘员的身份证号码等;同时发放、粘贴拼车出行防伪标志,以防黑车混迹。

新农合指标异常

市卫生局“约谈”医院负责人

近日,因新农合运行主要指标出现异常,郑州市4家新农合定点医院负责人被市卫生局分别进行了“约谈”。

据悉,为进一步促进新型农村合作医疗规范运行,提高全市新农合运行质量,市卫生局实行了新农合“约谈制度”。在新农合运行中,各县(市、区)及市级新农合定点医院如果出现运行指标严重异常,不执行国家、省新农合相关政策,住院或门诊费用过快上涨等情形,市卫生局将对有关县(市、区)卫生行政部门、新农合经办机构及市级定点医院的主要负责人进行约谈。

约谈中,市卫生局对4家定点医院各自的新农合主要运行指标进行了通报,并提出了具体整改要求。被约谈单位负责人向市卫生局说明了存在的问题及产生的原因,明确了整改的具体措施和时限。

市卫生局将对约谈后改进工作的效果进行评估,评估结果作为总额预付、动态管理定点机构、续签下一年度服务合同和评先评优的重要参考依据。

郑州晚报记者 邢进 施杨

郑医颐和·北京宣武河南神经外科中心成立

昨日,记者获悉,郑州人民医院颐和医院神经外科与北京宣武医院神经外科联合成立郑医颐和·北京宣武河南神经外科中心。

今后,我省患者再也不必远赴京城就医,在家门口就能享受到国内顶尖的神经外科医疗服务。

为了进一步为市民提供便利,今天下午2点~3点,北京宣武医院神经外科主任凌锋教授将在郑州人民医院颐和医院门诊一楼大厅开办讲座,向公众讲解如何防治脑血管疾病。

据悉,凌锋教授是国际著名神经外科专家,他创立了中国神经介入学科,建立了中国脊髓血管病诊断治疗体系,曾成功救治因车祸而被认定“脑死亡”的凤凰卫视女主播刘海若。

此外,今天下午2点半,郑州人民医院颐和医院还将在门诊一楼大厅举办义诊,门诊4楼进行神经外科疾病的专家会诊。

郑州晚报记者 邢进 施杨
通讯员 邢璐



黑三轮堵路等客

近日,郑州晚报不断接到市民和外地旅客投诉,数百辆黑三轮以火车站为据点进行非法营运,乱停乱放、漫天要价、欺客宰客现象猖獗,不仅扰乱交通秩序,还严重影响我市“全国文明城市”的形象。

郑州晚报记者 吴淑娟/文 张翼飞/图

火车站的黑三轮 漫天要价有“理由” “那边修路,不好走”

调查 一辆三轮车里塞进去7个人

昨日上午10点,银基商贸城北门外,30余辆三轮车、摩的在非机动车道里排成一条长龙,首尾相接地从敦睦路排到一马路。操场街南侧的非机动车道被堵死。

“火车站地区行人、车辆多,本来就不好管理,再加上这些密密麻麻的黑三轮,秩序就更乱了。”银基商贸城商户朱女士说。

上午11点左右,敦睦路上到处是来回穿

梭的黑三轮,比出租车的数量还多。

金城服饰广场的一名商户说,这些三轮车经常在快车道和人行道之间穿梭,不遵守任何交通法规,逆行、闯红灯、随意掉头和更换车道随处可见。

为了抢生意,黑三轮超载现象也很普遍。记者在路边观察,一辆加篷改装三轮车里竟然塞进去4个大人和3个孩子。

而家住西环冯湾的周女士向晚报热线投诉:“上高中的侄女放假从洛阳过来玩儿,在火车站广场坐上一辆黑三轮,说好到西环,结果走到桐柏路借口交警查得严,把小孩给丢下车了。”

专宰外地客,火车站到南三环要价50元

在郑州火车站南出站口,记者看到有两辆黑三轮一直在各个站牌之间不停转悠。

一个南方口音的外地旅客询问到南三环附近需要多少钱,其中一辆三轮车主声称“那边修路,不好走,最少也得50元”。

部门 陷入“扣了放、放了扣”的恶性循环

据统计,火车站地区每天有近10万人次的客流量,经济利益驱动下,很多三轮车冒着被处罚的风险从事非法营运。

因为交警部门对这些非法营运车辆的治理仅限于对其交通违法行为的处理,待其违法行为消除后,按照规定,交警部门须将扣留车辆发还给当事人,致使很多违法车辆进入“扣了放、放了扣”的恶性循环。

据了解,对站区非法营运的黑三轮,交警三大队火车站中队的治理工作一直没有间断,但想彻底根治目前尚无良策。

为了擦亮火车站地区的“窗口”形象,针对目前黑三轮泛滥的问题,请市民拨打晚报热线96678提建议,晚报将及时转达给相关部门。

郑州晚报记者 张华

航海路等4区域今日停水

本报讯 昨日,本报记者从市自来水公司获悉,紫荆山路与航海路交叉口停水,附近区域降压供水。停水时间为:7月10日21:00至7月11日9:00。

沈庄北路凤台路交叉口东南角停水,主要停水区域为:沈庄北路(沈庄路—金水路)道路两侧,附近区域降压供水。停水时间为:7月10日9:00至7月10日21:00。

商城东路134号院停水,主要停水区域为:郑汴路两侧(城东路至货站北街),附近区域降压供水。停水时间为:7月10日21:00至7月11日9:00。

天河路西停水,主要停水区域为:河南怡丰置业发展有限公司森林湖小区二期小学,幼儿园及公寓楼室外给水工程及二次加压工程,附近区域降压供水。停水时间为:7月10日21:30至7月11日8:30。